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INTRODUCCION

PRACTICO Nº 7

SOLUCION

TASAS G.F.

a) Evidentemente es este uno de los casos que mas suceden en forma diaria. Lo primero que vamos a determinar esta referido a cual es el precio real del producto:
Precio de venta: 520,60

Descuento por pago contado: 15%

Entonces: 520,60 x 0,85 = 442,51 Precio real del producto.
A su vez nos ofrece el proveedor sobre el precio real (442,51) del producto la siguiente forma de pago: 25 % de contado y 3 cuotas iguales a 30, 60 y 90 días.
Por lo tanto:

442,51

 Precio Real

( - )
130,15 
(520,60 x 0,25 de contado)


312,36

Parte a financiar

Entonces: 

Precio de venta

520,60

(-) Entrega inicial
130,15
Saldo


390,45

A este saldo se lo divide en tres cuotas iguales: 390,45 / 3 = 130,15 cada cuota
Lo que debemos conocer ahora es cuanto hay de intereses en las respectivas cuotas. 
Sabemos que el porcentaje financiado es de 312,36; o en otras palabras es el valor actual de las tres cuotas (130,15 cada una). Por lo tanto lo que debemos encontrar es la tasa que iguale a los flujos de fondos (130,15) con el respectivo valor actual, es decir la tasa que iguale la siguiente expresión:

312,36 = 130,15  +  130,15  +  130,15
                (1+i)         (1+i) ²       (1+i)³

La tasa es: 0,1204

Y esta es la tasa efectiva mensual (0,1204 o 12,04%) que cobra el proveedor por cada cuota y que contesta a lo solicitado en el punto a).

b) Calcular la tasa de interés real, para los 90 días bajo el supuesto de una inflación del 40%, para dicho periodo.
Calculamos la tasa para los 90 días conociendo ya la tasa mensual (o para 30 días)

i90 = (1+ i30)³ - 1 = (1+0,1204)³ - 1 = 0,4064 o 40,64%

Pero esta no es la tasa real, sino que para llegar a la tasa real debemos sacarle el efecto de la inflación; o sea que:

ir = 1  +  ie – 1 = 1 + 0,4064 -1 = 0,0045 tasa real para 90 días
       1  + Ø             1  + 0,40

Donde Ø = inflación supuesta del periodo.

c) Suponiendo que la empresa pueda obtener en un banco un préstamo pagadero en su totalidad a loas 90 días y a una tasa de interés adelantada nominal del 60% anual.
Aquí se nos proporciona una tasa nominal anual, por lo que debemos llevarla a la misma, a los 90 días que corresponde a la operación. Y como es una tasa adelantada es que debemos trabajar con la tasa de descuento:

dⁿ = 0,62 = dⁿ = 0,62 x 90 = 0,1529

                    n          365
d = 0, 1529  o 15,29% tasa de descuento efectiva
Comparamos la tasa de descuento efectiva con la tasa de interés efectiva para el mismo periodo (90 días) y tenemos:

ie =     d      =    0,1529       = 0,1529 = 0,1805

       1 – d       1 – 0,1529       0,8471

Por lo tanto, como el préstamo en el banco tiene una tasa efectiva del 18,05% y la financiación del proveedor tiene una tasa efectiva del 40,64% es obvio que vamos a optar por pedir el préstamo al banco y cancelar al proveedor.

